
 
                                         
   
 

19 Mayıs Mah. 19 Mayıs Cd. Nova Baran Plaza No:4 Kat:21 Şişli-İstanbul / TÜRKİYE 

Tel  :  +90 212 286 47 27  Fax  : +90 212 286 10 51  

www.atadenetim.com 

ATA ULUSLARARASI DENETİM 

 VE Y.M.M. A.Ş. 

A Member Firm of   

Kreston International 

A

 

M

e

m

b

e

r

 

F

i

r

m

 

o

f

 

S

C

 

I

n

t

e

r

n

a

t

i

o

n

a

l 
Y

ı
l
d
ı
z
 
P
o
s
t
a
 
C
a
d
d
e
s
i
 
E
m
e
l
 
S
i
t

S   İ   R   K   Ü   L   E   R         R   A   P   O   R 

Tarih: 02.07.2020 

Sayı: 2020/78 

Konu 
Geri Kazanım Katılım Payına İlişkin Yönetmeliğin Uygulanmasına Dair Usul ve Esaslarda 

Değişiklik Yapılmıştır 

 
Özet:  Çevre ve Şehircilik Bakanlığı Çevre Yönetimi Genel Müdürlüğü tarafından 29.06.2020 tarihli 

ve 132882 sayılı yazı ile Geri Kazanım Katılım Payına İlişkin Yönetmelik uygulamalarının geliştirilmesine ve 
açıklayıcı örnekler ile desteklenerek netleştirilmesine yönelik olarak hazırlanan “Geri Kazanım Katılım Payına 
İlişkin Yönetmeliğin Uygulanmasına Dair Usul ve Esaslarda Değişiklik Yapılmasına Dair Usul ve Esaslar” 
yayımlanmıştır. 
 
Geri Kazanım Katılım Payına İlişkin Yönetmeliğin Uygulanmasına Dair Usul ve Esasların “a.3.1 Birincil 
Ambalaj/İç Ambalaj/Satış Ambalajı” bölümüne aşağıdaki örnekler eklenmiştir.  
 
Örnek 6: Üretim makinalarının bir parçası olarak değerlendirilen, bu makinalarda kullanıma yönelik olarak 
tasarlanan ve endüstriyel amaçlı üretime konu olan hammaddenin (kâğıt, kumaş, iplik, metalik levhalar vb. 
malzemelerin) taşınması, korunması ve kullanıma alınmasını sağlayan rulolar, makaralar, masuralar, rolikler ve 
bobinler ambalaj olarak değerlendirilmemektedir. 
 
Örnek 7: Alüminyum folyoların ve streç filmlerin ruloları, temizlik kâğıdı ruloları, ipliklerin makaraları gibi 
satış noktalarında ürünlerin satışa sunumu amacıyla kullanılan bobinler, makaralar, rulolar ve benzeri 
malzemeler ambalaj olarak değerlendirilir. 
 
Geri Kazanım Katılım Payına İlişkin Yönetmeliğin Uygulanmasına Dair Usul ve Esasların ““a.3.3 
Üçüncül Ambalaj/Nakliye Ambalajı/Dış Ambalaj” bölümüne aşağıdaki örnekler eklenmiştir. 
 
Örnek 2: Karayolu, demiryolu, deniz yolu ve havayolu taşımacılığında taşıma ekipmanı olarak sürekli ve tekrar 
aynı amaçlı kullanımları olan ve piyasaya arz edilen ürün/eşya/malzeme ile birlikte piyasaya arz işlemlerine 
konu edilmeyen ahşap, plastik, metal vb. malzemelerden imal edilmiş paletler, sepetler, konteynerler, kasalar ve 
benzerleri bu tanım dışındadır. 
 
Örnek 3: Karayolu, demiryolu, deniz yolu ve havayolu taşımacılığında ürün/eşya/malzeme ile birlikte piyasaya 
arz işlemlerine konu edilen (iade alınmak şartı ile belirli bir teminat karşılığında verilenler dahil) ahşap, plastik, 
metal vb. malzemelerden imal edilmiş paletler, sepetler, konteynerler, kasalar ve benzerleri nakliye ambalajıdır. 
 
Depozito uygulaması kapsamında olan ambalajlar için GEKAP beyanı 
 
Yeniden kullanılabilir ambalajlarla tüketici ve/veya kullanıcılara iletilen eşya ve/veya malzemelerin 
tüketimleri/kullanımları sonrasında oluşan ambalajların yeniden/tekrar kullanımlarının sağlanması amacıyla iade 
alınmasına yönelik olarak Bakanlıkça belirlenen esaslar doğrultusunda depozito yönetim sisteminin kurularak 
Bakanlıktan onay alınması durumunda; depozito uygulaması dâhilinde geri toplanmak üzere piyasaya arz edilen 
ambalajlar için GEKAP beyanı verilecek ancak GEKAP ödenmeyecektir. Depozito uygulaması dâhilinde 
piyasaya sürülen ancak geri toplanamayan miktarlar için ise geri kazanım katılım payı ödenecektir. 
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İhtiyaç sahiplerine iletilmek üzere kâr amacı gütmeyen hayır veya insanî yardım kurum/kuruluşlarca 
dağıtılan ambalajlı ürünler için geri kazanım katılım payı yükümlülüğü oluşmayacaktır. 
 
Örnek 6: Peynir üreticisi (G) gerçek/tüzel kişisi kar amacı gütmeyen hayır veya insani yardım 
kurum/kuruluşlarına ihtiyaç sahiplerine iletilmek şartıyla ambalajlı peynirleri göndermektedir. Hayır veya insani 
yardım kurum/kuruluşları tarafından (G) gerçek/tüzel kişisinden gelen ambalajlı peynirler olduğu gibi veya 
tekrar ablajlanmak suretiyle ihtiyaç sahiplerine dağıtılmaktadır. Bu sureçte (G) gerçek/tüzel kişisi ile kar amacı 
gütmeyen hayır veya insani yardım kurum/kuruluşlarının bu ambalajlara yönelik geri kazanım katılım payı 
yükümlülüğü oluşmamaktadır. 
 
Tek kullanımlık bardaklar ile sıcak/soğuk içecek ikramı yapanların GEKAP sorumluluğu 
bulunmaktadır. 
 
Örnek 3: Konfeksiyon ürünleri satışını gerçekleştiren (T) gerçek/tüzel kişisinin faaliyet konusu sadece 
konfeksiyon ürünleri satışını gerçekleştirmek olup müşterilerine tek kullanımlık bardaklar ile sıcak/soğuk içecek 
ikramı yapmaktadır. Bu durumda, (T) gerçek/tüzel kişisi satış noktası olması sebebiyle sıcak/soğuk içecek 
ikramında kullandığı tek kullanımlık bardaklar için geri kazanım katılım payı yükümlülüğü bulunmaktadır 
 
Ürünün/ambalajlı ürünün son kullanım/tüketim tarihinin geçmesi nedeni ile piyasaya sürenlerce 
piyasadan geri toplatılması halinde sadece geri toplanan ürünler ve ambalajları için iade işlemi tesis 
edilecektir. 
 
Örnek 2: (Ş) ilaç üreticisi tarafından üretilen ve piyasaya sürülen öksürük şurubu (metal kapaklı cam şişe 
içerisine doldurulmakta, prospektüsii ve ölçek kaşığı/kabı ile birlikte) ilgili mevzuat uyarınca imha edilmek 
üzere piyasadan geri çekilmiş/toplatılmıştır. Bu durumda (Ş) ilaç üreticisi, piyasaya arz edilen öksürük şurubu 
için ödenen geri kazanım katılım payını iade işlemine konu edebilecek olup ilaç için kullanılan birincil 
ambalajlara ayrıca geri kazanım katılım payı ödenmediği için bu ambalajlar iade işlemine konu edilmez. Söz 
konusu ilaçların piyasaya arzında kullanılan ve geri kazanını katılım payı ödenen ambalajlar (birincil ambalajlar 
haricindeki) için bu ambalajların sadece piyasaya sürüldüğü şekliyle geri alınması hâlinde iade işlemine konu 
edilebilir. 
 
Örnek 3: Bakliyat paketleme faaliyetinde bulunan (K) gerçek/tüzel kişisi tarafından paketlenen ve (L) 
gerçek/tüzel kişisi tarafından piyasaya arz edilen bakliyatlar son tüketim tarihlerinin geçmesi nedeni ile (L) 
gerçek/tüzel kişisi tarafından piyasadan geri toplanmış ve muhasebe kayıtlarına işlenmiştir. Bu durumda 
piyasadan geri çekilen bakliyatların birincil ambalajları iade işlemine konu edilir. Geri toplanan bakliyatların 
piyasaya arzında kullanılan birincil ambalajları haricindeki diğer ambalajları için de iade talebinde 
bulunabilmesi için ürünün piyasaya arz edildiği amblajları ile birlikte geri alınması gerekmekte olup, geri alım 
sürecinde yeniden ambalajlama yapılması durumunda kullanılan yeni ambalajlar iade işlemine konu edilmez. 
 
Söz konusu değişikliğe aşağıdaki linkte yer verilmiştir. 
 
Geri Kazanım Katılım Payına İlişkin Yönetmeliğin Uygulanmasına Dair Usul ve Esaslarda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Usul ve Esaslar 
 
            Saygılarımızla, 
 

https://webdosya.csb.gov.tr/db/cygm/duyurular/gekapued20200629-20200629160851.pdf
https://webdosya.csb.gov.tr/db/cygm/duyurular/gekapued20200629-20200629160851.pdf

